

# 馬澳中宣布暫停搜索馬航MH370

## 苦等三年未果 家屬斥涉事公司無作為

香港文汇报讯（记者 马琳 北京报道）在马航MH370航班消失近三年之际，澳洲马航370客机联合搜救中心17日发布马来西亚、澳洲和中国三国联合声明，宣布于当日正式暂停（suspend）对马航MH370客机的水下搜索。苦苦等待近三年，最终仍未能等到明确结果，马航MH370客机乘客的家属内心充满了失望。他们要求三国政府、马航和波音出资以令搜索工作得以继续。

原定于2014年3月8日从吉隆坡飞往北京的马航MH370于当日凌晨1时22分在雷达上消失，客机上共载有239名乘客和机组人员，其中包括154名中国籍乘客。经过一年多的搜索，马来西亚民航局在2015年1月29日宣布该航班客机失事，并推定机上所有人员遇难。

### 欠新证据确定飞机位置

这份17日发表的声明表示，最后一艘搜索船本月17日已完成对南印度洋12万平方公里海域的水下搜索，但是仍未发现马航MH370客机。根据2016年7月22日马来西亚、澳洲和中国三方交通部长会议发布的联合公报，如果在划定的12万平方公里优先搜索区域内未找到马航MH370客机残骸，并缺乏新的可靠证据，搜寻行动将中止。

声明指出，尽管搜索采用了最先进的科技手段，并听取了相关领域专业人士的建议，但遗憾的是，仍未能搜寻到飞机残骸，亦未发现新的证据可以确定飞机的具体位置。但是声明最后也提到“我们仍然希望，将来某一时刻出现新的信息，从而找到飞机”。

马航MH370客机乘客家属其实只是想要一个亲人下落的明确答案，但这似乎成为了一种奢求。家属姜辉颇为无奈地说，这样一个结果真的无法

让人释怀，无法走出来去开始新生活。忆及不知身在何方的母亲，他充满思念与苦涩地说：“我现在很想看登机录像，想再看到妈妈的样子。”

### 家属吁马航资助继续搜

作为家属代表，姜辉还汇总了大部分家属的诉求。“首先感谢所有参与搜寻的国家，但由于调查的不充分及不透明，浪费了纳税人的钱，这个结果我很失望、气愤。”姜辉强调，暂停搜索是对家属的伤害，也是对纳税人的不负责、对国际航空安全的不负责，更违背了各国政府对世界作出的不同断、不停止、不放弃的承诺。家属们要求三国政府继续出资协助搜索，要求潜在的责任人马航和波音出资提供帮助。“我们认为缺乏资金是暂停的主要原因，而不是人类技术手段达不到。在搜寻MH370中，波音、马航一分钱都没有出资，而法航447是空客公司出资1/3最后找到了飞机。”姜辉说。

马航MH370失踪事件可谓现代航空史上最大的空难谜团之一。自客机失踪以来，多国政府组织了数百人队伍在数千平方英里的偏远海域开展了漫长且艰难的搜索工作。有统计称，对马航MH370的搜索工作至今总共花费了约1.5亿美元，成为航空史上成本最高的空难搜救。



■中马澳17日发联合声明宣布暂停马航MH370的搜索工作。图为早前澳洲海军进行搜索工作的情况。



■声明指缺乏新证据以确定飞机位置。图为去年法属留尼旺岛居民发现的疑似MH370碎片。

资料图片

■有家属听到暂停搜索的消息后不禁痛哭。

美联社

### 馬航MH370事件簿

#### 2014年

3月8日 一架载有239人（其中154名中国乘客）从吉隆坡飞往北京的马航客机MH370当日凌晨起飞不久后，于1时22分在南中国海越南管辖海域与地面失去联系。

3月24日 马来西亚总理召开新闻发布会指MH370航班最后终结于（ended）远离陆地的南印度洋上。

5月1日 马来西亚公布MH370初步调查报告，但未提及具体失联原因。

#### 2015年

1月29日 马国民航局正式宣布马航MH370航班已确认失事，并推定机上所有人全部罹难。

8月6日 马国当局确认在法属留尼旺岛发现的飞机残骸属MH370航班客机。这是该航班失联以来，首次有确凿证据证实其已失事坠毁。

#### 2016年

7月22日 马国、澳洲和中国交通部长宣布在完成对马航MH370的现阶段搜寻后，将暂停所有搜索工作，直至新的有力证据出现为止。

#### 2017年

1月17日 马国、澳洲和中国发表联合声明，宣布马来西亚MH370客机水下搜索于当日正式暂停中止。

资料来源：香港文汇报资料室

## 许勤：深港合作吸引创新资源



■深圳市委书记、市长许勤回答记者提问。

香港文汇报深圳传真

中明确支持珠三角地区建设开放创新转型升级新高地，加快深圳科技、产业创新中心建设。

### 强调弥补“基础研究”短板

许勤指出，现在世界经济和科技发展，接下来可能会看到技术的集中爆发，包括互联网发展、火箭回收、石墨烯等新材料的发展，可能会对全球经济结构、产业结构、科技创新产生深远的影响。深圳今年的政府工作报告中提出“十大行动计划”，正是对新一轮的创新驱动发展和产业升级的布局，抢抓科技发展的机遇。

该场记者会是许勤担任深圳市委书记兼市长后的首场记者会，也是许勤担任深圳市市长以来参加的第七次记者见面会。

许勤在回答香港文汇报提问时指出，深港合作过去在深圳特区发展经济史上尤为重要。从最早的一般贸易即加工工业到现在科技、产业、环保、基础设施等众多基础领域深度合作。今年年初两地签署关于河套地区的协议（即《关于港深推进落马洲河套地区共同发展的合作备忘录》），计划将此区域及深圳河北部大约3平方公里的地区建设成深港合作的创新园区。

### 推动经济社会可持续发展

许勤强调，深港合作潜力巨大，双方共同联手能聚集更多国际创新资源。深圳将按照签署的协议与双方议定的重要事项推动双方合作，在“一国两制”及粤港澳经济方针的指导下，通过两地科技创新城区的合作进一步推动两地经济、社会的可持续发展。

近年来，深圳在科技创新方面的发展成绩引起国际关注。国家“十三五”规划



■许勤表示，世界科技产业创新将迎新一轮集中爆发，深港合作吸引国际创新资源已成为两地重要优势。图为深圳文博会上机器人陪聊和精彩的表演吸引参观者。

资料图片

### 日酒店放右翼书籍中促教育正确史观



■日本有酒店于客房放置右翼书籍，外交部敦促日方以正确史观教育国民。图为涉事酒店。

网上图片

香港文汇报讯 据新华社报道，针对日本APA酒店在客房中放置右翼书籍的报道，中国外交部发言人华春莹17日表示，这再次表明日本国内一些势力始终不愿正视历史，甚至企图否认和歪曲历史。中方再次敦促日方以正确的历史观教育国民，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

华春莹说，中方注意到有关报道，这再次表明日本国内一些势力始终不愿正视历史，甚至企图否认和歪曲历史。她表示，强征“慰安妇”、南京大屠杀是第二次世界大战期间日本军国主义犯下的严重反人道罪行，是国际社会公认的历史事实，铁证如山。

### 缅北再起军事冲突 中方：未阻边民入境

香港文汇报讯 据中新社报道，中国驻缅甸使馆新闻发言人表示，中方并未阻止缅方边民入境避战，一直在向缅方避战边民提供食品药品等援助。

有记者提问，据缅甸媒体报道，缅甸国防军和克钦独立军（KIA）近日在缅甸北部的克钦邦莫镇区发生冲突，导致当地边民约4,000多人逃离，意欲到中国境内避难，但被中方拒绝。中方对此有何评论？中国驻缅甸使馆新闻发言人表示，据了解，缅地方当局已加强对避战边民的安置和管理，要求不到万不得已不到中国境内避战，中方并未阻止缅方边民入境避战。事实上，出于人道主义考虑，中方一直在向缅方避战边民提供食品药品等援助。



■缅甸克钦邦最近再起冲突，不少当地民众走到中国避难。

法新社

## 港委员促深化粤港澳青年交流



记者帅诚 摄

香港文汇报讯（记者 帅诚、胡若璋 广州报道）广东省政协十一届五次会议17日开幕，广东省政协主席王荣在报告中强调，要发挥港澳委员“双重积极作用”，并依托香港新活力青年智库和澳门青年联合会等载体做好港澳青年工作。在新的一年工作部署中，他表示，要重点加强与港澳台侨年轻一代交流交往，密切与相关青年社团联系，关心支持其在粤创新创业，为港澳台侨在内地创业发展寻找商机、搭建平台。

政协港籍委员陈丹表示，加强粤港澳青年融合，促进粤港澳青年交流合作的工作迫在眉睫。因此她也建议，在目前运作良好的粤港澳两地政府的联席会议中，增设“粤港澳青年融合专责小组”，依托“紫荆谷创新发展中心”在国内11所高校分设的“紫荆谷创新创业发展辅导中心”、“粤港澳青年智库”等智库力量，扎实开展粤港澳青年深度融合，为粤港澳合作作出新贡献。据悉，她撰写的《关于加强粤港澳青年智库建设，深化粤港澳青年交流合作的提案》荣获广东政协2016年优秀提案。

广东省政协香港委员、香港霍英东集团副总裁霍启山也提出借助实务互动构建粤港澳青年深层沟通机制的建议。他希望设立粤港澳青年大数据库，整合各行业各领域的资源和信息，依托社团机构搭建网络小区方便广大青年实时互动，并先行先试香港青年在广东求学、就业、参加社会保障实行国民待遇。